

年青人閑着聊天，難免談起吃東西，或看到有賣東西的，常會引起打賭。例如賭喝酒、汽水、抽煙……之類。吃時自認爲自己是多麼的棒，可是後果呢？難免引起不舒服，甚至引發病症，那就貪小失大，後悔來不及了。

記得有一次，兩人賭吃餛飩，甲向乙說：假如你在十分鐘內，能吃完十五個餛飩，我再買十五個送你拿回家，一切由我負擔。結果，乙爲了爭取勝利，在十分鐘內把十五個餛飩勉強吃完，可是，腸胃不舒服了很久，精神與身體上的損失是不能用金錢所能彌補的。（蔡有仁）

你在十分鐘內，能吃完十五個餛飩，我再買十五個送你拿回家，一切由我負擔。結果，乙爲了爭取勝利，在十分鐘內把十五個餛飩勉強吃完，可是，腸胃不舒服了很久，精神與身體上的損失是不能用金錢所能彌補的。（蔡有仁）

## 多交好友快樂幸福

人不能離羣獨居的，我們想獲得人生的快樂幸福，以及事業的美滿成功，多結交些朋友是很重要的。

一個人失意潦倒之時，很容易陷入沮喪頹唐的深淵裏，這時，如能得到一些朋友的安慰、鼓勵和幫助，很容易衝破難關，踏上成功的大路。

結交朋友不必要大費金錢，只要處處誠心待人，視別人的事一如自己的事，急人之急，憂人之憂，真正能與我們同甘共苦，至於酒肉朋友，有損無益，千萬交不得。

好朋友愈多，我們所獲得的幫助也愈大，無論對於人生幸福，事業成功方面，都有意想不到的好處。（張燈雄）



## 宴會包菜不成體統

在筵席上搶着包食物帶回去，真是令人可笑的不良習慣。農村裏的婚喪宴會，親友們總是帶着孩子參加。如果是規矩好的孩子，本也無可厚非，遇着那些搗蛋的頑皮孩子，不但給爸媽無比的麻煩，也給同桌人非常大的困擾。他們用手抓菜還不算，有時還會搶着喜歡吃的東西，包進紙包裹，並把魚丸串成一串串，拿在手上慢慢吃，實在不成體統。

有時成年的婦女們也是如此，可真吓死人。（筆者有過幾次經驗，只要一道菜上來，還沒等大家動筷子，便是搶似的。一蜜蜂用塑膠袋子來裝，轉眼間除了湯水以外，什麼都搶光，這真是太不像話了。）（素光）

## 怎樣矯正乳頭凹陷

預防乳頭凹陷，主要應注意衣服、乳罩不要太窄，避免乳頭受壓迫，尤其正在發育的女孩子（十七、八歲）更應注意這點。如果身體發育較弱，就應加強身體的鍛鍊，注重柔軟體操和運動。假若內分泌失調的話，要及早請醫生檢查，切莫因害羞而不敢就醫。

如果乳頭陷進去，將來生孩子時，餵乳就很麻煩了，而且也容易引起乳頭破裂。乳頭破裂不但影響授乳，而且易感染乳腺炎。

電影院是人口最擁擠的場所，由於人多且通風設備不佳，空氣最是混濁；且各色人等集聚一處，容易傳染疾病，孕婦幼兒以少進電影院爲妙。

妊娠末期的孕婦，最不宜進電影院，因一場電影常在二小時以上，孕婦擠在不舒服座位上，常會引致浮腫、麻痺，而且空氣不鮮，更受到影片劇情影響，情緒上過份激動，發生不良後果。如若臨時發生事故，更是麻煩。（鍾）



(賢聰薛) 蓋搖動活



天暖不冷，一準備色彩配合的外套和毛衣，才能應付善變的天氣。

浴，使用與室溫相近的水洗上身，然後用軟毛巾輕輕擦皮膚，乳量部分要多擦，這樣做，也是對矯正乳頭凹陷很好的幫助。（楊梢）

## 急炒猪肝

**材料：**大葱三根、猪肝四兩、蔥數片。

**做法：**(一)猪肝切成薄片，葱切段，薑切成薄片。(二)先将猪肝拌上太白粉，投入油鍋裏撈一下，即起鍋。(三)倒三大匙猪油或生油至炒菜鍋中，等油冒烟時，先將大葱投入鍋中炒四、五下，加入已泡過油的猪肝片，急炒數下，即加適量的酒、醬油、糖，以及少許的水或太白粉。至滷汁變稠，再澆些麻油，即可起鍋。(張愛珍)

## 鹹蛋蒸肉

**材料：**瘦多肥少的豬腿肉五兩，鹹鹹蛋一個，酒半湯匙，太白粉四分之一湯匙，醬油兩湯匙，白糖少許，薑末少許。

**做法：**把洗淨的肉切成小丁，略為剁一下，拌好醬油、酒、太白粉、糖等。另將生鹹蛋打在大碗中，用筷子着瓢調打，使蛋白黃均勻。然後把拌好作料醃了一會的肉末，圍成一大團倒入碗中，在碗內滾沾上蛋汁。另外用一個中號搪瓷盤，在盤內先抹上熟油，把蛋汁與肉倒入盤中，用鏟子按成肉餅。

放入滾水蒸鍋內蒸二十分鐘，或是放在水快乾的飯鍋內，蒸到飯熟，等其他的菜炒好，要上桌時，就可取

出來。味道很鮮美。(張燈雄)

## 榨菜蛋捲

**材料：**豬肉六兩(肥瘦均可)、蛋四個、榨菜三兩、醬油一匙、蔥數支、花生油、鹽、太白粉、鹽等適量。

**做法：**榨菜切絲，用溫水泡洗，如太鹹，可換水一次。蛋打入碗中攪成稠汁，鍋中用少許油搽勻，將蛋汁倒入攤蛋皮六張(分六次)。肉、蔥、薑等切絲。鍋中注油二匙，沸後，先把肉絲炒熟，續將榨菜等配料倒入炒勻盛起，分六份，用蛋皮包成長圓形。這時鍋中注多量油燒沸，把蛋捲痕處塗一層太白粉濃汁，下鍋炸熟，撈起，每條用刀切成數塊，即可裝盤供食。(潤初)

## 鯪魚

**材料：**小活鯪魚一斤，蔥半斤，花生油、鹽、醬油、醋、糖。

**做法：**(一)將魚鱗、鰓、五臟除去洗淨，用鹽醃。

(二)蔥洗淨切斷。

(三)油滾後先放蔥兩片，再將魚放入煎至兩面發黃。

(四)將魚平鋪在砂鍋內一層魚一層蔥，一層層鋪上去。

(五)醬油、鹽、醋、酒、糖及少許水，用文火燜煮半小時後即可上桌。

(承續)

**農家必備  
美國手鎗牌乾電池**



美國廠製，電力特強  
有塑膠壳保護  
絕不漏電，絕不漏液  
附有彩券，遊覽香港  
請愛用〇〇七幹電池

總代理：吉時洋行 台北市南京東路一段 124 號 電話：54478 48673~6

歐洲 國家 人工 重視 流產

# 深入普遍計劃家庭 胎墮法非少減可即

今年年初，法國家庭計劃協會在巴黎舉行「一日會」，研究人工流產問題。該會發行刊物，提請重視法國非法墮胎的問題，並宣稱補救之道，非用法律抑制，而在加強家庭計劃服務。非法的人工流產和家庭計劃不可以同樣法律權衡之，在發生墮胎案件的地方，勸導避孕是很重要的。

該會亦建議在法國家庭計劃協會之內建立研究會，收集法國及世界其他國家墮胎問題的研究報告資料。

英法此類重要會議顯示，人工流產問題的增加，正受到歐洲各國衛生機關的關心，瑞典已建立「國家人工流產協會」，丹麥也建立了「國家墮胎及性教育協會」。

英國家庭計劃協會於今年四月二十二日在倫敦大學舉辦全國性的會議，集婦產科醫生、專家、婦女團體、衛生界官員於一堂，討論英國的人工流產問題。

歸納這次會議的結論說：墮胎很難被認為理想的節制生育的方法，但目前避孕技術的缺點很多，所以秘密墮胎的仍然很難避免，而使墮胎合法化更非面對現實之辦法。如果我們要減少墮胎的數量，首先要使現在的家庭計劃做得更普遍更深入。

在該會議中決議增加對人工流產的研究，使公眾對此事瞭解，對合法墮胎的法律之研究及更廣泛的家庭計劃設施，以減少人工流產之需要。

# 每罐贈送鴻運券一張 十張中獎一張

對獎：對55年10月25日第426期愛國獎券第一特獎號碼。  
第一特獎：國際牌150FZ電冰箱一台。  
中獎率高，每十張中獎一張。

日本世界最高品質乳業公司出品奶粉

# 雪印牌 PF新型奶粉



台灣總代理：同興實業股份有限公司

## 十一屆太平洋科學會議 促請各國重視人口問題

第十一屆太平洋科學會議，於今年八月二十三日起，在日本東京舉行，會期兩週，會後各國代表在日本旅行參觀五天，到九月十日才結束全部日程。

本刊發行人兼農復會主委沈宗瀚博士代表我國出席，參加「農村現代化」及「作物與土壤」分組討論。沈博士在會中宣讀「臺灣農業之發展」論文，各國代表均極感興趣。

這次參加會議的，包括八十二個國家的五百零六位代表，分成四十二個分組討論會，並加強人口研究，因此並有下約有兩千篇論文在會中宣讀，是歷來最大的一次國際科學會議。

(+) 建議會員國的國家科學

會議或其具有代表性的機構

請其採取步驟，以促進人口

科學納入他們的組織之內。

列三項決議：

① 在太平洋科學會議委員會中，新設人口問題常務委員會，以推動下列事項：(1) 決定人口問題嚴重區域，並向當地政府建議進行人口問題研究；(2) 推動世界各國人口問題研究之合作；(3) 促進太平洋區域各國人口問題研究之合作；(4) 促請各國科學研究院或研究委員會對人口問題加強研究。

## 栽培洋菇農戶好消息 您栽洋菇用的稻草

## 酵素劑 香蘭

腐熟時間只需28—33天即可變成優良堆肥，並可顯著提高栽培作物的產量和品質，已由新竹、高雄兩改良場作試驗確實了，請參閱豐年報16卷期17第22頁，說明書函索即寄。(每包240公分裝20元)

肥效增進  
酵素劑 香蘭

甜味加收使農業  
增產成倍

臺灣總代理：臺灣農產企業公司  
臺北市延平路一段86號

# 老同年與劉欽作



這次太平洋科學會議，對於世界人口問題，與會各國代表的共同觀點爲：

(五) 現在最堪憂者，

# 孫科博士講演 解決人口問題

抵抗帝國主義侵略，恐有亡國滅種之憂；而今舊的帝國主義業已消滅，對弱小民族的獨立與保護，已成世界的潮流。今

各種家庭計劃方法。推行時，是將各項避孕知識傳播給居民，由各人自由選擇應用，政府機構不加干涉。

(二) 現在人口約為三十億，預計在三十年內可達八十億。

(六) 依現代的教育與技術，糧食的增加較易，而人口增殖率的穩定較難。

中國家庭計劃協會慶祝該會成立十二週年紀念大會中，以具體數字剖析亞洲人口問題，以

天對付新的共產帝國主義，人口之多已不是主要武器，如何改善人民生活，實行民權民生，爭取鐵幕人心，方為抵抗的

自由國家為一番風雲激盪  
認爲過多的人口壓力會抵銷經濟  
濟的成長，雖是鼓勵人民實行  
家庭計劃，但所採的手段仍然

（二）世界陸地與海洋資源之發展，應人類需要之能力，須視人口增加與陸地海洋資源之發展而定。

(七) 發展鄉村糧食加工業，一則可以減少糧食損耗，再則可以吸收鄉村剩餘勞力，緩和人口向城市集中。

及在臺灣造成嚴重威脅。他在「解決人口問題途徑」的專題演講中強調：家庭計劃協會所推行的家庭計劃，不

上策。

毫無限制或強迫的跡象。例如我國軍公教人員都可享受產育補助，生育補助，食物配給，並因提倡家庭計劃而予以限制。

(三)節制人口增加之方法，現在雖已齊備；但大多數居民尚未完全明瞭。

又農復會衛生組組長許  
鉅博士，在太平洋科學會議  
稱，中國婦女依賴子宮內裝

單在節育，且在教人生育，並協助父母安置幼兒或領養孤童，適當的調節人口，為當前最

# 家庭計畫知識

又如所得稅則，根據扶養人  
的增加而提高起征點，這都  
合情合理的表現，毫無勉強

(四) 即便人民瞭解生育問題之嚴重而即適時實行節育

的避孕法，希望將其人口出生率由百分之二・七減為百分之一・五。(未)

要的事業。  
這位國父的哲嗣表示  
國父當年主張增加人口，意

現行醫事政策，隨着一  
數目的增加，已不再用違反  
理需要的節慾，代替的是寶

成份。  
(莊景略)

家庭計劃知識